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[ Fustifigue convenientemente as suas respostas e indigue oe principais cilculos
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Duragio: £h80m
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¥ @Consideréo conjunto Z munido 'comaaégninte operagio:
| gob=a+b-1 a,bEZ
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| @‘ Mostte que (Z,0) é um grupo. .
m-%mve queaa.phca;ﬁof (Z, +)—r(E 0) deﬁmdn.por f(a) = a + 1 é um isomorfismo

. de grupos.
3% Conclua que (Z, 0) € ciclico e mﬂ.lque o(s) seu(s) gera.dor(es)

@ Coriplete a seguinte tabela de Cayley de nm gmpo com. qua.tro elamentos a, b, ¢, d:
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Y - j&megrupd,Enmgrnpoa..be!ianoef:.G#.Heg:G—thomombrﬁsmos. Prove
yé- que o conjunto 4 = {z € G | f(z) = g(z)} € um subgrupo nomnal de G. :
@nga., justificando sucintamente, qual o valor 1égico das segumtes a:ﬁrma.goes.

Z, R (Zs \ {0}, ®¢) é um grupo abeliano;
¢ ## Sendo z um elemento de ordem finita de wm-grupo G, O(z*) = O(z) se e 56 Be

=~ / ~ mde(n, Ofz)) =

: Q (c) Os tnicos grupos que posauem exactamente trés subgmpos dxstmtos 530 08 ErUpOs:
N ciclicos G tais gque |G| = p® para algum primo p; )
.Jr @ Existem, no méximo, dois grupos abelianos de ordem 1998 nio isomorios emtre &i. -

@Seja f : G — H um homomorfismo de gmpos Como'se define o nndeo de f? Prove que

G/Nuc f = Imf_

@Apresente nm exemplo
’% (%) de um grupo e um seu subconjunto fechado para a opera.gao do grupo mas que nio seja
seu subgrupo; ‘ :

& W deumapmnn—ta.gaopa:: de crdem 4 em Sg;
gque mostre que nem sempre a soma ¢+ b de dois d.w:sores de zero o & b de um a.nel

Yo @
(4,+,.) é um divisor de zero.
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